

变换角色守护你

编者按:突如其来的疫情,让城市按下了暂停键,进入静默状态。但静默不沉默,教育战线工作者迅速行动起来,他们冲上战疫一线,并不断变化角色,用智慧、心血、责任和担当,奏出“逆行者”的最美旋律。

拄着拐杖留守校园 胡文瑞:站好退休前的最后一班岗



▲老胡拄着拐杖留校坚守。 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凛 通讯员/刘艺琴)在“静默”的南方中学校园里,每天都能看到这样一个身影:他的右手拄着拐杖,轻抬着脚伤未愈的右腿,一瘸一拐地艰

难行走着。这个蹒跚的身影就是老胡。老胡名叫胡文瑞,是南方中学的语文老师,也是高三2013班班主任。参加工作39年,担任班主任33年,他身上总有一股韧劲。明年将退休的他,依然奋战在教学一线。疫情之下,在脚伤未愈行动不便的情况下,他毅然留在校,全天候守护着学生。右手拄着拐杖,左手攀着楼梯扶手,老胡从二楼办公室出来费力地爬到四楼的2013教室。他来到班上,向同学们通报最新疫情动态,传达市委市政府的文件精神和学校的最新指令。不时与同学们交流谈心,化解学生心中的焦虑,稳定大家的情绪,安抚学生的心灵。

由于疫情形势严峻复杂,老胡近在咫尺的家回不去,爱人也不能来学校送药了,2天的外敷中药很快就用完了。老胡仍咬牙坚持留在学校,贴上跌打损伤膏药片,晚上回到宿舍用温热的毛巾进行简单热敷。尽管阵痛严重影响睡眠,但第二天清晨6时50分,老胡又会准时出现在教室门口。老胡的坚守与奉献让同学们深受感动,纷纷微笑着大喊“老胡加油”。“本届高三学生明年毕业,我也‘毕业’。40年教学生涯即将结束,站好最后一班岗,为南方中学的育人事业上献上微薄力量,给自己的人生划上一个圆满的句号。”老胡动情地说。

爱传递着爱 温暖一直都在

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/关好)11月8日上午,阳光正暖,大街上小区里一片寂静。居住在石峰区湘天桥亚欧大楼的北星小学党员教师杨若云,正协助小区业委会和前来做核酸的医护人员维持楼栋业主的队伍秩序。

自株洲启动静默管理以来,石峰区教育局号召全区党员教师发挥先锋模范作用,积极参加社区志愿服务。身为老义工的杨老师不会错过一切可以参与的志愿服务。前一天,穿戴一次性消毒防护装备的她负责的是采样试管贴标签和维持现场队伍的工作。

当获知自己所在小区内住着一位建档立卡残疾学生时,杨若云毫不犹豫的拿着自己家中的秋月梨敲响了小丁同学的家门。静默管控期间,生活物资日渐消耗,孩子的奶奶看到老师亲自上门送水果,感动坏了,懂事的小丁同学也热情邀请杨老师留下来吃饭。杨老师说,在做志愿者的时候,总能在队伍里看到自己学校的学生,总是会微笑着摆摆手跟他们打招呼,尽管可爱的孩子们还没认出蒙面的老师,但也会摆摆手回应。“共克时艰,众志成城,株洲加油。”她相信,爱传递着爱,温暖一直都在。

惊不惊喜 上门“大白”竟是自己体育老师

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凛)11月8日上午,家住福鑫南郡小区的两名小学生意外发现,上门为他们做核酸检测记录的竟是自己的体育老师殷国华,让他们感到既亲切又惊喜。

“90后”殷国华是芦淞区莲塘小学的体育老师,老家在长沙,平时住在学校宿舍里。11月2日清早,他立即在庆云街道社区卫生服务中心报名成为一名志愿者。由于身材健硕,他主要负责陪同医务人员运送物资、上门敲门、扫码等工作。近期,他又调整到三三一医院参与核酸上门采集记录工作,每天工作十余个小时。

11月8日上午,他和医务人员来到芦淞区福鑫南郡小区上门采集核酸,其高大的身材和特别的声音,一下子就吸引了学生认了出来。学生也感到非常意外,他们笑言,没想到会以这样的方式见到自己的老师。

殷国华老师(左一)配合医务人员上门采集核酸。 通讯员供图



凌晨一点 她坐在路灯下默默备课

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/侯馨予)现在是凌晨一点,我们在夜幕下等候物资到来之前,严瑾老师在路灯下拿起了教案,默默地在一旁备课。”在景弘中学抗疫志愿者的微信群里,谢晓琳老师发来了一张照片,照片里的严瑾老师蹲坐在路旁,一边守着眼前需要等候配送的居民物资,一边拿起红笔和教案,进行白天的课堂准备工作。

11月7日晚,荷塘区紧急招募志愿者,家住荷塘区的严瑾老师、黄东妮老师、谢晓琳老师、邓威老师等多位景弘青年教师火速报名加入了志愿者队伍。

凌晨,他们就参与到了御景龙湾小区、金色荷塘小区的志愿服务中,负责核酸信息录入、维持秩序、分拣封控区居民物资……这些琐碎的事情,他们一干就到了下半夜。而白天,他们还需要在家准时给同学们进行网课直播。

严瑾老师不仅仅是一名政治老师,还是初三三年级2007班班主任,当同学们得知班主任勇敢逆行,也为她写下了“身穿防护服,口唱奉献歌。弘扬正能量,丹心满乾坤。”赞颂诗文。

一个顾“小家” 一个顾“大家”



▲宋老师为学生讲解难题。 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/肖炎坤 杨方)11月8日上午,湖南工贸技师学院教师宋伟华来到学生宿舍,为学生点对点讲解难题。

宋伟华和张京昌是湖南工贸技师学院一对夫妻教师,面对家中10岁和5岁的两个孩子以及校园班级里的众多孩子,夫妻俩商量了一下,决定兵分两路,一个顾“小家”,一个顾“大家”。

于是,丈夫张京昌留在家中照顾两个孩子,妻子宋伟华则背起棉被衣物等,从11月4日开始入驻学生宿舍,照顾校园里的这群学生们。

宋老师所带的班级是学院对口升学的高考班,来到学校后,宋老师首先抓紧做好了104名需要参加对口升学学生的招考信息填报工作。由于她所带的对口升学班需要参加高考,学生的文化知识学习一刻也不能落下,因此宋老师白天一边组织学生做好疫情防控 and 核酸检测,一边给同学们上网课,督查大家的学习情况。

到了晚上,宋老师又走访每个寝室宿舍,和同学们交流谈心,做好他们的心理安抚工作,等到同学们都安静地睡下后,宋老师又进入了第二天的网课备课课程。

“特别忙,感觉每天像在打仗,但我坚信我们一定会取得胜利。”虽然自己的嗓子已经快说不出话了,但宋老师仍毫无怨言,她表示,自己一定会成为学生们的称职“保姆”。

从三个镜头感受芦淞区保供“暖流”

保供应

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌波)为保障居民尤其是特殊群体的生活需求,芦淞区各街道、村(社区)通过精准服务,细化生活物资保供工作,全力确保居民的“菜篮子”“米袋子”“药匣子”等生活保障问题,也让这座城市在特殊时期里涌动着阵阵暖流……



▲建宁街道志愿者为居民配送物资。 通讯员/郭玲 摄

镜头一 少年独自居家,社区工作者送饭上门

在贺家土街道大塘冲社区嘉盛雅苑小区,12岁学生小乐(化名)因母亲长期在外地,父亲在长沙回不了株洲,静默管理期间,只能独自居家无人照顾。因不会做饭,一日三餐成了最大的难题。

大塘冲社区和株洲日报社疫情防控工作队了解情况后,第一时间提供上门送餐服务。11月8日中午12时,志愿者将一份热气腾腾的饭菜放到孩子面前,并告诉他遇到困难,需要社区帮忙时,可以联系社区。接过饭菜的小乐腼腆地向志愿者说:“谢谢阿姨的关心,你们辛苦了。”

镜头二 “爱心蔬菜包”直达独居老人家

“这么忙,你们还惦记着我们,心里真的很感动!”11月8日,一位家住贺家土街道曹塘坝社区电厂小区27栋的独居老人,喝着网格员丁微送来的鸡汤激动地说。

老人子女都不在身边,因腿脚不便,外出采购更是困难,好在有社

区工作人员在,解决了她的后顾之忧。而在贺家土街道,独居老人还有十几户。疫情防控期间,社区工作人员第一时间将区政府配送的新鲜蔬菜包送上门,解决了独居老人的“菜篮子”问题。

镜头三 优先处理用药短缺,精准服务送上门

家住董家堰街道友好村的杨先生患有高血压病,需要定期服用药品,这些药品只有医院可以买到。社区接到求助电话后,一边主动上门了解情况,一边联系三三一医院询问开具此类药物需要的相关手续。得到可以购买的确切消息后,

在公安部门的帮助下,社区工作人员购买到了药品。

“太感谢了,在这样的特殊时期,你们帮我买到了药,还送药上门,真是太贴心了。”杨先生接过药品,连连道谢。

保生产

16人24小时坚守 为企业打通关键环节

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/肖捷 通讯员/吴晶婕 傅晶芬)“感谢区委、区政府,这可真的是解了我们的燃眉之急啊。”原材料运输车辆卸货完成后,株洲宜安精密制造有限公司负责人松了一口气。

本轮新冠疫情发生后,为确保市重点项目能按期生产,株洲宜安精密制造有限公司在做好疫情防控的前提下不停工、不停产,紧锣密鼓地抓生产,装设备。公司新能源汽车零部件核心生产设备——布勒6100吨大型压铸设备,目前已进入安装调试的核心阶段,但受疫情影响,许多关键设备及原材料无法发货运抵株洲。

荷塘区科工信局党委书记、局长马艳花了解到株洲宜安精密制造有限公司的实际困难后,为保障市重点项目按期完成,公司顺利投产,第一时间联系到了公司的负责人。了解到公司存在设备及原材料外省运输难题时,她连夜加班帮助该公司办理设备及原材料运输

车辆所需要的通行证;了解到公司载货车下高速通行受阻时,她第一时间赶到高速路口,现场协调相关部门研究解决方案,在确保疫情安全的情况下顺利护送载货车抵达公司卸货并离厂;了解到公司部分员工生活物资困难时,她第一时间联系相关商超公司,协调物资采购,解决公司员工燃眉之急。

荷塘区科工信局按照市区疫情防控工作统一部署,坚持经济要稳住、疫情要防住“两手抓”。“一企一群”精准指导企业材料货物转运,微信一对一传达上级疫情防控文件精神,16名干部坚持电话24小时解答企业生产生活问题,帮助指导35家企业实现封闭式生产,在区防疫指挥部、交通运输部门的通力合作下,协调转运原材料和成品70余趟次,入城司机不下车实现货物闭环转运,重点环节派出精干力量指导司机转运。截至目前,辖区重点企业生产生活基本稳定。

中车株机 首次实行封闭生产驻厂上班

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/高晓燕 通讯员/张灿强)疫情要防控,经济要稳住,发展要安全。新冠肺炎疫情突袭株洲后,中车株洲电力机车有限公司战疫情、保生产,坚守在抗疫和生产第一线。

疫情发生后,中车株机公司迅速分析研判疫情防控和生产经营形势,在严格落实全市疫情防控政策的前提下,向公司各基层党组织、各单位、全体员工发出倡议书,按照“静默不静止,生产不停工”的原则,果断采取“厂外居家办公,厂内封闭管理”的工作模式,坚持一手抓疫情

防控,一手抓生产经营。各基层党组织、各单位积极组织动员,很多员工舍“小家”为“大家”,实行“驻厂办公”,艰苦奋斗在抗疫和生产第一线,全面筑牢抗疫情防线,保证生产经营正常运转。

这是中车株机首次实行封闭生产驻厂上班。逾2400人毅然进厂,坚守岗位。一时间,办公室、车间里,甚至是露天球场,都成了安置员工住居的场地。市委市政府以及石峰区委区政府也为企业积极提供防疫支持,开辟物流通道,确保企业内部生产生活安全有序。

中车株辆 1500名员工闭环攻坚

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/高晓燕 通讯员/江长意)连日来,中车株辆有限公司全员战疫、合力攻坚,1500名员工,驻厂闭环生产,发力四季度生产攻坚。

当前,正值四季度生产攻坚关键期,C80订单交付在即。为此,中车株辆公司就实行封闭式生产管理进行周密部署,下属各单位闻令而动,迅速做好封闭式生产工作,保障疫情期间生产经营正常运转,立即投入到公司防疫攻坚战中。

